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第３回 学校規模適正化山崎南中学校区協議会 会議録（R5.12.5） 

 

（会議の経過） 

発言者 議題・発言内容 

小河次長 

 

 

西明寺会長 

 

 

 

 

会長 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

会長 

 

 

(総)部会長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．開会 

 

２．あいさつ 

こんばんは。雨が降る寒い日ですが、第３回目の協議会ということで始めさせ

ていただきます。本日の協議事項には、学校名の決定があります。慎重審議を

お願いいたします。以上です。 

 

３．前回の会議録の確認について 

それでは、次第３番の前回の会議録の確認について、事務局より説明をお願い

します。 

 

前回、10月３日の会議録につきまして、事前に送付しております。 

内容につきまして、修正すべき部分、加筆すべき部分等がありましたら、ご意

見をいただきたいと思います。 

もし加筆、修正すべき部分等がないようであれば、この内容で市のホームペー

ジに公開させていただきます。よろしくお願いいたします。 

 

会議録についてご意見等はありませんか。ないようであれば、公開につきまし

て、よろしくお願いします。次に４番の報告事項へ移ります。 

 

４．報告事項 

４番の報告事項について、（１）総務部会からの報告として、総務部会長よりお

願いします。 

 

資料３ページをご覧ください。 

校名・校歌・校章について、先日、部会内で協議しましたので、報告させてい

ただきます。 

部会の開催日は、令和５年11月29日月曜日の午後７時より、戸原小学校の体育

館会議室で行いました。 

第２回の協議会で、事務局より、総務部会において応募のあった全校名の中か

ら候補を10点程度に絞るという話がありましたので、選考方法等を確認しまし

た。校章・校歌については、今後の進め方について、事務局から案が示され、

確認しました。 

次に資料７ページの校名選考要領をご覧ください。 

総務部会については第１次選考として候補10点を選定し、その後、協議会にお

いてその10点の中から選定するという流れです。第１次選考は11月29日の総務
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会長 

 

 

 

 

(児)部会長、

(庶)部会長 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

(教)部会長 

 

 

 

部会において、総務部会員がそれぞれ新校にふさわしいと思う校名５点以内を

投票し、投票数の多かった上位11点を第１次候補として選定いたしました。特

記事項の②として「投票数が同数で10点を超える場合は、その数をもって第１

次候補とする。」となっており、第１次選考の結果、８ページの11点を選定しま

したことをご報告します。 

７ページの下側に、本日の協議会における選考方法を記載しておりますが、 

第２次選考ということで、総務部会で選定された11点のうち、協議会委員が新

校にふさわしいと思う校名をそれぞれ３点以内で投票し、投票数の多かった上

位３点を第２次候補として選定します。次に最終選考として、第２次候補３点

の中から協議会委員がそれぞれ新校にふさわしいと思う校名１点を投票し、投

票数の最も多かった校名を新校の校名として選定する流れです。 

特記事項としましては、「①開票立会人として、協議会委員から２名を選出す

る。②第２次選考について、投票数が同数により３点を超える場合はその数を

持って第２次候補とする。③最終選考において投票数が同数となった場合は、

決選投票により校名を選定する。」です。①については、このあと事務局より説

明があります。 

３ページに戻り、今後の予定についてですが、不透明な部分もありますが、１

月25日に開催予定の総務部会では、校章の第１次選考等について、事務局から

提案を受ける予定としています。以上です。 

 

ありがとうございました。 

総務部会からの報告について、ご意見やご質問はありませんか。 

ないようですので、次にその他の専門部会からの報告をお願いしたいと思いま

す。児童指導保健体育部会からお願いします。 

 

はじめに児童指導保健体育部会からの報告です。現在のところ、制服、通学靴、

上履き、帽子、体操服、水着などについて、両校の現状について資料を集め整

理しています。年明けには部会を開催したく準備を進めています。最初に取り

組んでいるのは制服等の部分です。それ以外のことについては、優先順位をつ

けて順に取り組んでまいります。 

次に、庶務経理部会については、両校の事務担当を中心に話を進めています。

今のところ計画どおり進んでいます。以上です。 

 

ありがとうございました。続いて教務部会、お願いします。 

 

教務部会は、部会を開催していません。両校では、現在、今年度のまとめ、学

校評価に取り組んでいるところです。それを受けて、来年度の学校行事、また、

学校の特色ある取組、日課時程、研修計画と両校の来年度のものができあがっ

ていきますので、それを確認しながら、令和７年度の新しい学校での取組をま
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会長 

 

(図)部会長、

(Ｐ)部会長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

新庄委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(児)部会長 

 

 

 

 

 

会長 

 

とめていきたいと考えています。以上です。 

 

ありがとうございました。最後に図書とＰＴＡの関連でお願いします。 

 

図書部会、また、ＰＴＡ地域部会について報告します。 

まず、図書部会については、両校の蔵書、学校にある図書の内容を確認する必

要がありますので、重複する蔵書のチェックについて、また、その蔵書につい

て移転していくスペースの確認、そして廃棄であったり、配置することであっ

たり、それらのことを中心に、早急に部会を開き、進めていきたいと考えてい

ます。なお、この部会については学校職員中心の部会となっていますので、現

地の図書室の確認等を行いながら進めていく予定です。 

続いてＰＴＡ地域部会については、部会事務局で、両校のＰＴＡの資料を手元

に集め、その比較を進めています。ＰＴＡの規約・予算・行事、また、役員の

決定の方法等について、今後新しい組織をつくるための準備を進めています。 

こちらにつきましても、比較ができ次第、部会を開き、具体的な協議を進めて

いきたいと考えています。以上です。 

 

ありがとうございました。それぞれ部会長から説明が終わりました。これらの

報告について、ご意見ご質問はありませんか。 

 

制服について、毎日子どもの服を洗濯していますが、そういった立場の人の意

見も取り入れていただきたいと思います。母親同士で話す機会が多いのです

が、校名よりも保護者の関心は制服にあると思っています。 

制服の生地とか洗いやすさや耐久性の問題もありますし、ブレザーについては

子どもにとって果たして本当にいいものなのか、また、体操服の上にブレザー

を羽織っており、見た目の問題もありますが、やはり肩回りが動きにくい制服

を着てランドセルを背負って歩くのは子どもにとっては過酷じゃないかと思

います。着心地や動きやすさについて、子どもの意見も聞いていただきたいと

思います。デザインももちろんなのですが、やっぱり着る人の着心地、加えて、

扱う人の扱いやすさも含めて検討していただけると嬉しく思います。 

 

ご意見いただいたことはもちろん検討すべきことだと思います。先ほどは部会

の進捗状況を報告させていただきましたが、現在、両校の整理ができた段階で

す。次に職員を中心に原案を作成し、部会や協議会で協議いただきたいと考え

ています。また、必要に応じて子どもたちの意見も聞きながら進めていきたい

と思います。 

 

はい、ありがとうございました。他にご意見等ありませんか。 
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委員 

 

 

 

事務局 

 

会長 

 

 

会長 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

各部会からの報告がある場合は、できれば書面も作成していただきたいと思い

ます。内容がわからないということがあると思いますので、よろしくお願いし

ます。 

 

ご意見のとおり、次回から資料も添付して報告するようにいたします。 

 

他にご意見はありませんか。ないようですので、５番の協議事項へ移ります。 

 

５．協議事項 

協議第５号「校名の選定について」を議題とします。 

事務局より説明をお願いします。 

 

（資料６～８ページにより説明） 

●校名応募数：205 

●校名の種類：61 

●応募者の内訳 児童：116、園児：36、一般：53 

●応募方法の別 紙（応募箱への投函）：165、郵便：１、ＦＡＸ：５、ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ：34 

●候補に残っている校名が全国に何校あるか調査した結果は、次のとおり 

 １番 国見 小学校で５、中学校で５の計10校 

 ２番 国見の森 全国で０校 

 ３番 くにみの森 全国で０校 

 ４番 しそう南 全国で０校 

 ５番 城戸 全国で０校 

 ６番 城原（じょうげん） 同じ漢字の小学校が２校あるが、読み方が違う 

 ７番 城原（しろはら） 同じ漢字の小学校が２校あるが、読み方が違う 

 ８番 南 小学校で100、中学校で79の計179校 

 ９番 みなみ山崎 全国で０校 

 10番 山崎南 全国で０校 

 11番 山さき南 全国で０校 

 

先ほど部会から報告のあった部分も含めて、校名の選考に関し、ご意見・ご質

問等はありませんか。ないようであれば、これから投票に入ります。 

第２次選考として、３点以内で投票をお願いします。準備をお願いします。 

 

この後、投票用紙をお配りしますので、８ページの候補の中から３点以内で投

票をお願いします。 

特に６と７は漢字が一緒で、２と３、10と11は読み方が一緒です。 

お間違いのないよう投票をお願いします。 

また、今日欠席されている●●委員、少し遅れるかもしれないと報告を受けて
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委員 

 

事務局 

 

会長 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

いる●●委員につきましては、事前に選考いただき事務局に連絡いただいてお

りますので、そちらの校名を事務局で代筆し投票します。 

また、開票立会人につきましては、牧野ＰＴＡ会長と中村ＰＴＡ会長にお願い

したいと考えています。 

この後、委員の皆様の投票が終わりましたら、開票作業を行いますので立ち会

っていただきますようよろしくお願いいたします。 

 

候補が３つない場合は、２つでもよいでしょうか。 

 

１点しかなければ１点、２点しかなければ２点で問題ありません。 

 

投票用紙が配布されましたので、ご記入いただき、記入後は、投票箱に入れて

ください。よろしくお願いします。 

 

（投票、開票作業） 

 

それでは開票の結果をお知らせします。 

 １番「国見（くにみ）」２票 

 ２番「国見の森（くにみのもり）」６票 

 ３番「くにみの森（くにみのもり）」２票 

 ４番「しそう南（しそうみなみ）」４票 

 ５番「城戸（じょうと）」６票 

 ６番「城原（じょうげん）」11票 

 ７番「城原（しろはら）」２票 

 ８番「南（みなみ）」０票 

 ９番「みなみ山崎（みなみやまさき）」２票 

 10番「山崎南（やまさきみなみ）」14票 

 11番「山さき南（やまさきみなみ）」１票  

です。 

３つに絞る予定でしたが、３番目の票数が同数となっているため、最終候補は、 

 ２番「国見の森（くにみのもり）」 

 ５番「城戸（じょうと）」 

 ６番「城原（じょうげん）」 

 10番「山崎南（やまさきみなみ）」 

の４つとなります。ご確認をお願いいたします。 

 

続いて、最終選考を行います。 

今、用紙が配られましたが、投票の前にもし委員の皆様から思いなどございま

したら、発言いただければと思います。いかがでしょうか。 
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会長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

事務局 

 

会長 

 

 

 

 

 

会長 

 

事務局 

 

 

 

 

特にないようですので、投票をお願いします。 

 

（投票、開票作業） 

 

それでは開票が終わりましたので報告します。 

 ２番「国見の森（くにみのもり）」１票 

 ５番「城戸（じょうと）」２票 

 ６番「城原（じょうげん）」５票 

 10番「山崎南（やまさきみなみ）」13票 

となりました。 

この結果、地区協議会としては、令和７年４月１日に開校する学校名について、

宍粟市立山崎南小学校を選定することとします。 

お諮りします。 

この校名を協議会での決定事項として、教育委員会へ報告してもよろしいでし

ょうか。了承いただける委員につきましては拍手をお願いします。 

 

（拍手多数） 

 

ありがとうございます。 

拍手多数により、協議第５号につきましては、校名に「宍粟市立山崎南小学校」

を選定しました。 

次に、協議第６号「校章について」を議題とします。事務局より説明をお願い

します。 

 

（資料９～15ページにより説明） 

 

ご意見、ご質問はありませんか。 

校名を募集した時の内容とほぼ同じかと思います。 

ご意見等がないようですので、協議事項については終わりとし、６番のその他

に移ります。 

 

６．その他 

事務局より説明をお願いします。 

 

先ほど選定いただきました校名につきましては、協議会だよりを作成し、12月

15日の広報しそうの発行にあわせて、城下地区・戸原地区の皆様にお知らせさ

せていただきます。 

あわせて、校章の募集につきましても、応募用紙を配付させていただきます。 

その他につきましては、以上になります。 
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会長 

 

 

委員 

 

 

事務局 

 

 

 

会長 

 

 

会長 

 

事務局 

 

 

会長 

 

 

小河次長 

 

 

 

 

宮脇副会長 

 

 

 

 

 

 

 

 

ありがとうございます。委員から、全般にわたっても結構かと思いますので、

ご意見・ご質問等はありませんか。 

 

先ほどの校名について、「山崎南」と応募された方の中から抽選で１名に記念

品を贈呈されるかと思いますが、どのように抽選する予定でしょうか。 

 

抽選方法そのものについてはまだ考えていませんが、「山崎南」と応募してい

ただいた方が69名いらっしゃいますので、公平な形で抽選を行い、記念品を発

送させていただきたいと思います。 

 

厳正に抽選をお願いします。 

 

７．次回開催予定について 

それでは次回開催の日程について、事務局よりお願いします。 

 

次回の開催予定につきましては、令和６年２月９日金曜日午後７時から、場所

は戸原小学校体育館となります。よろしくお願いします。 

 

以上で本日の会議は終了となります。進行を事務局にお返しします。 

 

８．閉会 

西明寺会長様、議事進行ありがとうございました。 

また、委員の皆様におかれましては、慎重審議をいただき、誠にありがとうご

ざいました。 

協議会の閉会にあたりまして、宮脇副会長様、ごあいさつをお願いいたします。 

 

委員の皆様、お疲れさまでした。 

校名が「山崎南小学校」に決まりました。これからがスタートとなります。100

年、200年と続いていく校名かと思います。今関わっている私たちの子どもや

孫達が通う学校です。かわいい子ども、かわいい孫達のためにも、良い学校と

なるよう、引き続きご尽力をお願いいたします。 

寒くなっておりますので、気をつけてお帰りください。 

本日はありがとうございました。 

 
 


